ABM udvalget
Medlem: Christian Frederiksen

Store Billeddag.
Vi er i gang med forberedelserne til det 3. Store Billeddag. På mange måder lærer vi af de fejl der er begået tidligere og forsøger på at finde nye og bedre veje. 

Kommunikationen er forbedret ved at der er direkte kontakt til en repræsentant fra de deltagende arkiver. Igen er der svære problemer med at få alle arkiver tilmeldt, men de sidst kom efter et par måneder. 

Annonceringen i dagblade/ugeblade osv. har været mangelfuld. Vi har fået lavet en god plakat, synes vi, og vi har taget kontakt med PR-udvalget og peget på områder, de kunne være os behjælpelige. 

Tilmeldingen har været god. Desværre har vi fået to afmeldinger, Hørup og Arbejderarkivet, der begge angiver personaleproblemer som årsag. 

Vi gentager lysbilledforedragene og håber på at man slutter op. Vi tilbyder at få power point redskabet til at fungere ensartet fro alle arkiver. 

Tipskuponen afvikles igen med tre præmier. Der må ikke være deltagere fra arkiverne blandt vinderne. Vi laver en ”væg” med alle billed/tipsspørgsmål samlede. 

Der kan købes og sælges billeder, og samlerene vil gerne vurdere medbragte billeder/postkort. 

Scanning af årbøger m.m
Der indscannes aviser fra området (Dybbølposten og Sonderburger Zeitung) og DSK-bøgerne er alle indscannet. De er vist endnu ikke klar til at blive hentet af brugere. 

Biblioteket har tilbudt at indscanne BROAGER-bøgerne. I alt 18 bind. Man vil herefter kunne søge artikler, forfattere, steder osv. meget nemt. 
Rapport til mødet den 8. september i repræsentantskabet. 

