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Udvalget har i samarbejde med Helle Larsen på Sønderborg Bibliotek fået det første arrangement op at stå. Det finder sted, som annonceret herunder, den 15. marts, hvor vi håber, at rigtig mange fra lokalarkiverne og bestyrelsesmedlemmerne i de Lokalhistoriske Foreninger vil møde op. Prisen er 50 kr. pr. person inkl. kaffe/te. Arrangementet er lavet sammen med Folkeuniversitetet hvorfor honorarets er til at betale for os/biblioteket.  Hvis arrangementet giver overskud, får SKLA halvdelen. Et evt. underskud dækkes i denne omgang af biblioteket. Vi har tilbudt at hjælpe med det praktiske på selve aftenen og med markedsføringen indenfor vore egne rækker. 

Fremover:

Dette arrangement kunne være en model for, hvordan vi kan få et mere formaliseret samarbejde op at stå. 

Biblioteket har lokalerne, der ligger nogenlunde i midten af vores distrikt. De har erfaringen med den slags møder og alt det nødvendige inventar/maskineri. Ligeledes bekendtgøres arrangementet over bibliotekets sædvanlige kanaler, som kommer bredt ud til hele områdets befolkning. 

Til diskussion i repræsentantskabet:

· Denne gang har Biblioteket ikke bedt om underskudsdækning, men tilbudt at dele evt. overskud.  Fremover kan vi næsten ikke være bekendt at deltage i overskudsfordelingen, hvis vi ikke også tilbyder at dække et evt. underskud ved vores fællesarrangementer. 
· For at gøre et sådant fælles kulturelt tiltag attraktivt, kunne repræsentantskabet opfordre arkiverne og de Lokalhistoriske bestyrelser til at lade deres kasser betale udgifterne til entré, hvis de har råd til det.  
· SKLA bør tillade 100% fradrag for transport til et sådant arrangement, men forpligtige de enkelte arkiver om at fylde vognene op, også ved at tage naboarkivers medlemmer med. 

                                         Sønderjylland besat
Søren Flott fortæller om Sønderjyllands historie under Danmarks besættelse ud fra bogen ”Sønderjylland besat”.
Da Hitlers tropper overskred den danske grænse den 9. april 1940, blev de modtaget af heilende medlemmer af det tyske mindretal. Skillelinjerne var trukket hårdere op i Sønderjylland end i resten af landet. Frygten for en grænseændring bredte sig i en landsdel, hvor mange mænd mod deres vilje havde kæmpet på tysk side i Første Verdenskrig. I ”Sønderjylland besat” fortælles historien ud fra vidt forskellige hovedpersoner, hvis skæbner trækker tråde helt op til i dag.
 
Arrangementet holdes i samarbejde med Sønderborg Kommunes Lokalhistoriske Arkivsamvirke.
 
Tirsdag d. 15. marts kl. 19.30
Biblioteket Sønderborg, Bibliotekssalen
Entré: 50 kr.
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SØREN FLOTT
Søren Flott er en dansk journalist og forfatter. Han er uddannet fra Danmarks Journalisthøjskole og har været i praktik på De Bergske Blade. Han har studeret i Canada og var med på Galatheaekspeditionen i 2006.

- See more at: http://www.arnoldbusck.dk/boeger/historie-mytologi/flottsoeren-soenderjylland- 
Da Hitlers tropper overskred den danske grænse om morgenen den 9. april 1940, blev de modtaget af heilende medlemmer af det tyske mindretal – dermed blev skillelinjerne trukket endnu hårdere op i Sønderjylland end i resten af landet. Frygten for en grænseændring bredte sig i en landsdel, hvor mange mænd mod deres vilje havde kæmpet på tysk side i Første Verdenskrig, og tilhængere af henholdsvis samarbejde og aktiv modstand stod stejlt over for hinanden. I Sønderjylland besat fortælles historien ud fra fem vidt forskellige hovedpersoner – officeren, embedsmanden, hjemmetyskeren, politikeren og modstandsmanden – hvis skæbner trækker tråde helt op til i dag.

Søren Flott (født 1977) er uddannet journalist og har en forkærlighed for fortællinger om almindelige mennesker med usædvanlige historier. Han har blandt andet skrevet bøgerne De danske tigre, Mamma Doc, Pigen i spejlet og Jutlandia – Skibet var ladet med håb, som alle er udkommet på Gyldendal.

